1.3. Материально-техническое обеспечение
Материально-техническая база детского дома позволяет обеспечить условия для безопасной жизнедеятельности воспитанников, сохранения и укрепления их психического и физического здоровья, разностороннего развития и социальной адаптации.
Детский дом расположен в двухэтажном здании. Воспитанники проживают в группах, созданных по квартирному типу. Воспитанники проживают по семейному типу, в отдельных изолированных группах, количество групп – 4, количество воспитанников в группе 8 человек, в одной группе проживает – 6 человек, (так как там находятся дети до 4 – х лет); 
· в группе имеются две спальни на 4 человека: оборудованы кроватями, прикроватные коврики, прикроватными тумбочками, плательными шкафами,
· в группе 2 санузла и ванная комната, 
· в группе имеется гладильная доска, сушилка, стиральная машинка автомат;
· игровая комната оборудована мягким уголком, корпусной мебелью, теле - видео аппаратурой и музыкальным центром; 
· учебный класс оборудован письменными столами, стульями, корпусной мебелью для хранения книг и учебных пособий, компьютером. 
Воспитанники имеют: полный комплект одежды, обуви соответственно сезону. Вещи новые, аккуратные, чистые, спортивная, школьная форма в наличии. Личные вещи находятся в свободном беспрепятственном доступе для воспитанников.
Все помещения оформлены для комфортного содержания и воспитания и развития детей. Мебель соответствует своему назначению и возрасту воспитанников. 
В детском доме имеются библиотека, кабинеты дополнительного образования (швейный, кулинарии), актовый и спортивный залы, кабинет психолога; изолятор, процедурный и медицинский кабинеты, пищеблок, оснащенная современными стиральными машинами прачечная, складские помещения для одежды, обуви и продуктов. 
В фойе детского дома организовано и активно используется место для приема родителей, опекунов, лиц, желающих удочерить (усыновить) или взять под опеку ребенка, и общения их с детьми.
Обеспечены условия для формирования навыков самообслуживания (кабинет кулинарии оборудован необходимыми бытовыми приборами - электропечь, мультиварка, кухонный комбайн, наборы кухонной и столовой посуды; бытовые комнаты - стиральными машинами).
В группах имеется игровой материал для познавательного развития    детей, сюжетных игр, материалы для продуктивной и творческой деятельности детей. Все игры и игрушки доступны для детей. Оформлены уголки для дидактических игр. Воспитанники имеют также личные игрушки, книги, которые хранятся в их комнате или в других помещениях, отведенных под проживание группы. 
В достаточном количестве имеется техника и оборудование: телевизоры, компьютеры, фотоаппараты; спортивные тренажёры, велосипеды, а так же бытовые приборы для приготовления пищи. 
На территории детского дома устроено футбольное поле, спортивная площадка, песочница. В летний период функционирует уличный бассейн.
Воспитанники-учащиеся в полном объеме обеспечены учебной литературой, дошкольники - пособиями, наглядным демонстрационным и практическим материалом для успешного освоения основной общеобразовательной программы и дошкольного образования. Фонд печатных и электронных учебных пособий соответствует требованиям государственного образовательного стандарта. 
В распоряжении педагогов и детей находится мультимедийное оборудование, есть выход в интернет. Связь и обмен информацией с различными организациями осуществляется посредством электронной почты.
В детском доме имеется доступная среда, со следующим оборудованием: сменная кресло-коляска; для инвалидов обустроили санитарно-гигиеническое помещение; оснастили дублированием для инвалидов по слуху и зрению звуковой и зрительной информацией; дублирование надписей, знаков, мнемосхем графической информации знаками, выполненными рельефно-точечным шрифтом Брайля; на территории учреждения оборудована автостоянка для инвалидов.
В текущем году осуществлены мероприятия по ремонту, так на 3-ей группе благотворительно произведена укладка ламината, обоев в 2-х спальнях, учебно-игровой комнате, в зале; побелен потолок.
Произведена замена входных дверей детского дома, на группах. Был произведён текущий ремонт склада - уложили кафельную плитку на стены, установили сплит систему; коридора; венткамеры- уложили ламинат, поклеили обои.
Благотворительно осуществили текущий ремонт в столовой – заменили старый ламинат, уложили кафельную плитку одной стены;
благотворительно Санаторно-курортный комплекс Машук Аква-Терм Ставропольский край, г. Железноводск произвел текущий ремонт актового зала, также для проведения мероприятий подарили портативную минисистему LG;
установили подаренную сплитсистему на пищеблок;
произведён текущий ремонт 3-ей группы, заменены обои во всех помещениях, уложен ламинат, произвели замену дверей, унитазов, также провели текущий ремонт школьной комнаты на 2-ой группе, заменили унитаз.
Благотворителями были подарены необходимые предметы – перфоратор, машинка для сшивания дел, строительный миксер, 3 новых холодильника, Россети подарили 2 системных блока, для медкабинета подарили электронный термометр, детские весы.
За счёт съэкономленных средств были приобретены комплекты белья и покрывала на кровати, холодильник, 2 телевизора, водонагреватель на прачку, шкафы платяные на группы, микроволновую печь, кипятильник проточный, мясорубка для пищеблока. 
В течение 2023 года осуществлены мероприятия по благоустройству территории: постоянно проводится санитарная очистка зеленой зоны территории детского дома, произведена аккарицидная обработка территории, были высажены саженцы ели, роз.
Учреждение располагает достаточным количеством автотранспорта, для перевозок детей к местам отдыха, оздоровления, лечения, на экскурсии и т.д. Микроавтобус оборудован ремнями безопасности, тахографом.
К началу учебного года проводятся мероприятия по проверке состояния изоляции электросети и заземления оборудования. Вывод на основании акта от «21» июня 2023 г., выданного ИП «Бордюг», к отопительному сезону теплосети, проводятся работы по промывке и гидравлическому испытанию системы отопления.
По предписанию Пожнадзора были изготовлены новые фотолюминесцентные планы эвакуации в административно-жилом корпусе.
